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Intézményünk oktató-nevelő munkájában kiemelt feladatnak tekinti a tanulók természet és 

környezettudatos szemléletének formálását, az egészséges testi és lelki fejlődését, sokoldalú 

személyiség fejlesztésüket, az egészséges és kulturált életmód és a testmozgás iránti igény 

kialakítását.   

Az ökoiskola szemlélet fontosnak tartja, hogy az iskolás korosztály sajátos, korcsoportjának 

megfelelő élményekre és tapasztalatokra építő, azaz tevékenységorientált környezeti és 

fenntarthatóságra nevelésben részesüljön.  

Iskolánk pedagógusai és tanulói évek óta kiemelt feladatnak tekintik a környezettudatos, 

egészségtudatos és fenntartható fejlődésre nevelést. Pedagógiai Programunk is tartalmazza 

az e területekre vonatkozó nevelési célkitűzéseinket, ezen kívül az aktuális pályázatok adta 

lehetőségeket is kihasználtuk. A megvalósításban élen járnak az ÖKOISKOLA környezeti 

munkacsoport tagjai, de minden pedagógus részt vett a munkában. Szorgalmaztuk a gyalogos 

és kerékpáros közlekedést, tananyagként tekintünk a közlekedési szabályok megismerésére.  

Számos iskolai rendezvénnyel, programmal, előadással próbáljuk tanulóink figyelmét felhívni 

a komplex ökológiai szemlélet fontosságára. Közös élményekre, tapasztalatokra épülő, 

tevékenységorientált fenntarthatósági nevelésre törekszünk.  

A 2018/2019-es tanévben kiemelt feladatnak tekintettük az ÖKOISKOLA cím megtartásához 

kapcsolódó feladatok megvalósítását. Elkészítettük iskolánk ökoiskolai munkatervét, melyben 

meghatároztuk kiemelt feladatainkat, fejlesztési célkitűzéseinket, a fenntarthatóság 

pedagógiáját szolgáló tevékenységeket. 

A munkatervbe beterveztük a környezeti neveléshez kapcsolódó programokat, feladatokat. A 

tanév során betervezett és nem tervezhető feladatokat is megvalósítottunk. 

 

Az intézményben a személyi változások miatt átalakítottuk az ökoiskolai munkacsoport 

összetételét, melynek tagjai:  

 Szabóné dr. Végh Annamária intézményvezető, 

 Dani Béla Péter intézményvezető-helyettes  

 Pálfiné Fésüs Edit munkaközösség- vezető, 

 Ráczné Karádi Erika Öko- csoport vezetője, kémia szakos tanár   

 Gyökösné Gazsó Enikő DÖK- vezető, angol szakos tanár  



 

A tanév során megvalósult tevékenységeink:  

 A tanév során a hulladékgyűjtést folyamatosan szelektíven gyűjtöttük. Kiemelten 

gyűjtöttünk műanyag kupakokat, szárazelemeket, akkumulátorokat, egy osztály 

folyatta a Pontvelem programot.  

 A Kerékpáros közlekedés népszerűsítésére a tanév során többször délután 

foglalkozás keretében biciklitúrát szerveztük a környékre.  

 Papírgyűjtés két alkalommal zajlott iskolánkban, a Diákönkormányzat szervezésében, 

ősszel és tavasszal.  

 Az egészséges táplálkozás programban a tanulók természetismeret órákon, ahol 

megismerhették a táplálkozási piramist és a helyes étrend összeállításával 

foglalkoztak.  

 Egészség és sportnapot valósítottunk meg az EFOP-3.1.5. pályázat keretében, ahol 

játékos sportversenyeken vettek részt tanulóink és szüleik a környezettudatos, 

egészséges életmód jegyében. Kerékpáros gyakorlatok, fejtörők színesítették a 

versenyt. 

 Föld napi szemétgyűjtésben vettünk részt a településünkön - csatlakoztunk a „Te 

szedd” országos szemétgyűjtő programba. Felső tagozatosok részvételével, az 

osztályfőnökök segítségével történt a sikeres szemétgyűjtő akció.   

 Újrahasznosított anyagokból készültek a Réthy Fashion farmer termékeit, melyet a 

Családi napon divatbemutató keretében ismertettek tanulóink az iskola tágabb 

közösségével. A fenntarthatóságra nevelő programba szülők is aktívan 

bekapcsolódtak. 

 A drogprevenció, elsősegélynyújtás és a környezetvédelem témakörében külső 

előadók érkeztek az intézménybe, egyik program keretében bemutatót tartott az 

AURA segítő kutya alapítvány. 

 Megszerveztük a szelektív hulladékgyűjtést, az iskola hátsó folyosóján tájékoztató 

plakátokat és hulladékgyűjtő szigetet alakítottunk ki.  

 Szelektíven gyűjtöttük a papír, műanyag, alumínium, szárazelem hulladékokat.  
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 A tanulóinkat tudatosan ösztönöztük az iskolai környezetük megóvására, ezért minden 

osztályba takarító eszközt helyeztünk el, lehetőséget biztosítva a tanulóknak a saját 

környezetük tisztán tartására. Zöld növényekkel tettük szebbé az osztálytermek és a 

folyosók dekorációját, amelyeket évszakokhoz, jeles eseményekhez, programokhoz 

igazítottunk. 

 Az előző évekhez hasonlóan nemcsak az iskola belső környezetének a szépítését és 

otthonosabbá tételét tartottuk fontosnak, hanem figyelmet fordítottunk az iskola 

parkjának, udvarának rendezésére, megóvására. Az udvaron lévő cserjéket, díszfákat 

közösen metszették tanulóink. A hagyományos kerti munkával is megismerkedtek. 

 A tél folyamán megszerveztük a téli madáretetést, amelyet tanulóink nagyon 

lelkiismeretesen és körültekintően végeztek. 

 Az év folyamán a tanulóink egészséges életviteli szokásainak kialakítására igyekeztünk 

kellő figyelmet fordítani. A biológia órákon tanulóink több alkalommal 

ismeretterjesztő előadások keretében hívták fel a figyelmet az egészséges életmód 

fontosságára. Az osztályfőnöki és egyéb szaktárgyi órák keretén belül is sok új és 

hasznos ismerettel bővítettük tanulóink ismeretanyagát.  

 Az iskola védőnője és az iskolaorvos több alkalommal felvilágosító előadást tartott 

káros szenvedélyek, egészségmegőrzés témakörben.  

 A könyvtárban ökosarkot alakítottunk ki.  

 Áprilisban iskolánk 8. osztályos tanulói az alsó-felső tagozat közti átmenet 

zökkenőmentesebbé tételéhez bemutató órát tartottak kémia órán. Hagyományos 

kémiai anyagokkal kísérleteket mutattak be, modern laboratóriumi környezetben a 

természettudományos ismereteiket bővíthették az alsós tanulók. 

 Nagy figyelmet fordítottunk tanulóink lelki egészségének, személyiségének 

fejlesztésére, ehhez külső szakember segítségét is igénybe vettük. Iskolapszichológus, 

gyógytornász, gyógypedagógus, fejlesztő pedagógus foglalkozott tanulóinkkal. 

 Az iskolarendőr a KRESZ szabályaival ismertette meg a tanulókat, a járási KRESZ 

vetélkedőn is részt vett az iskola egy csapattal.  

 A szülői munkaközösséget és a szülőket több iskolai rendezvényünk részvételére 

biztattuk (farsang, kézműves foglalkozások, karácsonyi koncert, műsor, adventi 

készülődés, osztálykirándulások).  



 

 

 Fontos szerepet játszik a külső szervezetekkel való kommunikáció, a szülők, egyéb 

partnerek, civil szervezetek megfelelő tájékoztatása, bevonása a fenntarthatóság 

tanulásában is, ezért többször Családi napot tartottunk ennek jegyében. 

 A civil szervezetekkel, más oktatási intézményekkel való együttműködés fokozza az 

ökoiskolai tevékenység sikerét, hatékonyságát. 

 Az egészséges életmód alakítása és a környezeti nevelés fő színterei a szakórákon kívül 

az osztályfőnöki órák és a tanórán kívüli programok. A Víz Világnapja, Madarak, fák 

napja programjai hatékonyan formálják a gyerekek egészség- és környezettudatos 

szemléletét. Föld napi vetélkedőt rendeztünk az alsó tagozatosok részvételével. A 

gyerekek változatos feladatokat, rejtvényeket, fejtörőket oldottak meg csapatokban. 

 Az iskolai szintű rendezvények kiváló alkalmat biztosítanak a tanulóink 

személyiségének formálásához, az egyéni bánásmód megvalósításához.  

 

 

 

Biharkeresztes, 2019. június 15. 

 

        Ráczné Karádi Erika 

       ÖKOISKOLA munkacsoport vezető 


